

鬼話連篇

這是一個名符其實的鬼~故~事~

它是發生在詭異的妖怪村，妖怪村裡有一個詭異的陰森森小鎮，鎮上有一間詭異的~好鬼藝學校。這所學校，除了名字詭異之外，從校長到老師到學生，各各也都很詭異。其實，這間學校本來就很怪，光是看它漂浮在海面上，載浮載沉的模樣，就夠令人膽顫心驚了，更別提那些”妖魔鬼怪牛頭馬面般的師生”，更是令人不寒而慄啊！這也難怪每年大夥兒放暑假的時候，卻是他們開學的好時機。

【光】

八月盛夏，蟬兒唧唧一唧唧一的催促著人們的腳步，炙熱的太陽，幾乎要將鎮上的居民給融化了，正當大家都忙著到處避暑的時候，好鬼藝學校的「招生組」，也忙著成立捉「鬼」特攻隊，他們必須到鎮上，去發放該年度的入學通知單。對於平時都待在陰涼冷清校園的這群人來說，實在是件苦差事。因為，在妖怪村裡，每個家庭最討厭收到的，就是「好鬼藝」學校的入學通知，這對家族來說，彷彿是擺脫不了的千年詛咒，甚至有些居民大老遠看見他們，便拿出鹽巴和米粒朝他們潑灑，等他們落荒而逃之後，還拿起掃帚四處拍打，彷彿他們是瘟神一般呢！儘管如此「顧人怨」，他們還是得硬著頭皮往前走，畢竟，今年妖怪村的教育長，已經對學校發出「最後通牒」，若是招生的人數又不理想，只好把整棟學校~

拆

光

光！

【怪】

其實，好鬼藝學校的學生，也不是隨隨便便就抓來的，他們可是經過學校的「偵查組」，花了整整一年又一天，觀察、監控三百六十六天後，先提交出「有潛力」名單，再經由「審查組」，仔細評估、詳細討論後，最後才能拍板定案，所以啊！這些新生們可說是萬中選一的難得人選喔！只不過，「鍾馗」校長也一直很納悶，為什麼鎮上的居民都不願意自己的孩子被選中，有人建議他，是否改個校名，改改校運，但他卻堅持的說：「我鍾某坐不改名行不改姓，做事不迷信辦

學不改校名！」就在全校萬眾一心、視死如歸的決心與努力之下，今年的招生果然出現了奇蹟似的進步，新生人數竟是往年的七倍，要兩隻手才數的完呢！為了這個「突破性」的新氣象，好鬼藝學校決定在校門口綁上象徵喜氣的紅布條，以示歡迎，也希望透過紅色帶來喜氣，若你仔細瞧，還能看見校門口兩側的「牛頭馬面」，也被戴上象徵吉利的好彩頭項鍊呢！

「哎喲！」正站在梯子上掛紅布條的體育老師「翻王」，突然被不明物體給撞了下了，幸好平時就身手矯健的他，在拿手的後空翻兩圈半後，來了個完美落地。

「對不起，對不起！」只見一位小男孩，彎著腰撿拾滿地散落的物品，書本、牙刷、衛生紙、襪子？手忙腳亂的他，竟穿著拖鞋就出門了！

「你要去哪裡呀？學校還沒開學哪！」翻老師一面好奇的問，一面忍住不笑出來，畢竟，眼前的這幅景象，的確令人有點啼笑皆非。

「來不及啦！來不及啦……」話都還沒說完，小男孩的身影就消失在翻老師的視線。

「嗯，速度挺快的，或許，開學後可以把他帶到田徑隊訓練訓練，說不定今年的妖怪盃的運動會，還能奪下金牌呢！」翻老師來了個兩圈半的前空翻，又回到了梯子上，繼續掛著紅布條。他絲毫沒察覺，牆腳邊一張被遺漏的入學通知，上面寫著：姓名：卡爾佛。

終於來到新生報到的日子。一大早，校長就率領著堅強的陣容，列隊歡迎新生的到來。兮兮老師謹慎的核對每個新生的名字，對於今年暴增的新生人數，平常就容易緊張的她，顯得更加緊張了，原本紫色的嘴唇，今天看起來幾乎是黑色了呢！

「請問你的名字是？」兮兮老師語帶顫抖的問。

「我是卡爾佛！快點快點告訴我，我是哪一班？往哪走？要上哪些課？還有……」

「嘆？我們昨天是不是見過面啊？」一直在旁邊幫忙翻資料的翻老師，突然認出他了！（原來，翻老師除了擅長後空翻、前空翻，也很擅長翻資料啊！）

沒聽完老師的問題，又一如往常揚長而去，翻老師和兮兮老師這下可明白，為何他的資料上寫著：「冒失鬼」了！

「請問？報到有送制服嗎？學費可不可以算便宜一點？有提供免費的午餐和晚餐嗎？最好外加消夜！」

「我想，你應該是貪心鬼，喔！對不起！我是說你應該是史提斯懷吧！」

「是啊！就是我！你們怎麼知道？」

兮兮老師和翻老師互看了一眼，差點沒笑出來。「恩，喔！是我算的啦！」在一旁的數算老師鐵卜，趕緊跳出來解圍：「因為我是教數學的，當然很會算囉！」

「我不想入學，那要花好多錢，太貴了，請把學費退給我，我要退學！」最後的那句話傳到校長的耳裡，這下怎行？少了一個學生，就達不到部長設下的門檻了，會被拆掉蓋鬼屋的！他趕緊三步併作兩步的飛來處理。

「請問你是？」校長盡可能和顏悅色的問。

「我是傑尼諾斯，我要辦退學，請把學費退給我。」校長趕緊跟翻老師使眼色，翻老師只花半秒就翻到傑尼諾斯的資料，上面註記著：「小氣鬼」。校長瞄了一眼後，好聲的跟傑尼諾斯說：「這樣吧，我們打個商量，學費我退給你，但是，你別退學好不好？」

既然不用學費，又能免費讀書，小氣鬼也就心滿意足的接受這樣的條件了！大夥兒看見他簽下入學同意書後，也放心的鬆了口氣。

「換我了沒？很討厭耶！我等很久了啦！討厭！」

「喔！抱歉，請問～」

「我是帕普勒，我討厭排隊，我討厭上學，我討厭……反正，什麼都討厭，所以，我可以走了嗎？」

「喔！簽完名就可以走了，歡迎你的加入。」

「我討厭歡迎！」

「哇！」天啊！不到半分鐘，他竟可以說了六次討厭，果然是貨真價實的討厭鬼哪！

「救命啊！好可怕啊！救命啊！」

這淒厲的叫聲讓本來就緊張的兮兮老師也嚇得躲到桌子底下，翻老師使出絕招

「連續前滾翻」，往聲音方向翻去，鐵卜老師則在一旁忙著掐指神算。當翻老師滾到牆腳邊時，只見一個無助的孩子，瑟縮在一旁發抖哭泣。

「你怎麼了啊？」翻老師有點兒上氣不接下氣的問。

「我……我……我的書包裡有……有蟑螂！」

話才一說完，就傳出一陣響徹雲霄的笑聲：「哈哈哈哈哈哈－這真是太好笑、太有趣啦！只不是隻塑膠小蟑螂，而且還這麼不像，你都能嚇成這樣，哈哈哈哈哈哈－真是太有趣了！報告老師，我是麥勒斯，我來報到，請問，我可以跟布雷夫同班嗎？因為，他實在，實在，太有『笑』果啦！」

「啊－救命啊！好可怕啊！你怎麼會知道我的名字啊？好可怕啊！」

不用翻資料，不用神算，兮兮老師很篤定，他們一定就是搗蛋鬼和膽小鬼。

「一二三四五六……咦？還有一位是？」該不會不來了吧，大家又陷入一陣恐慌，直到翻老師翻了翻資料，發現是懶惰鬼狄力傑特還沒到，才放下心中的大石，心想：他應該只是比較晚才會到吧。遲遲等不到懶惰鬼，眼看著開學典禮的良辰

吉時就快過了(嘴上說絕不迷信的校長，其實還是……)，所以便決定先開始典禮了。

「典禮開始。校長致詞。」台下傳來稀稀落落的掌聲，似乎還伴隨著些許鼾聲，畢竟，這樣的新生報到，真的很耗體力，這樣的新生人數，真的史無前例，就連身經百戰的校長，也想早點休息了！

校長清清喉嚨，語帶哽咽的說：「各位，辛苦了！歡迎大家！」不知道校長眼角泛著的淚光，是因為學校得以保留而感動落淚，或是欲哭無淚的複雜情緒使然呢？就在典禮即將結束前，狄力傑特終於出現了：「我懶得報到，直接開學吧！」就這樣，終於結束了新生報到的日子，一向熱鬧的夏夜，今晚卻顯得格外靜謐，是「暴風雨前的寧靜嗎？」？

不！

是大家都累了。

接下來的日子，每天都比報到日更「熱鬧」。

搗蛋鬼不斷捉弄膽小鬼，他先是把蜘蛛黏在膽小鬼的手電筒前，等膽小鬼打開手電筒，看見牆壁上出現巨無霸的黑影，嚇得驚慌失措、四處亂竄；接著又躲在膽小鬼的衣櫥裡，趁他打開衣櫥時，給他來個出奇不意的驚喜，當然，膽小鬼又是一陣驚聲尖叫～然後只聽見搗蛋鬼傳來：「開個玩笑嘛！」此時，討厭鬼在一旁，皺著眉頭，不停的咕噥著：「吵死了！我最討厭大驚小怪的人了！」才開學三天，他已經講了三千六百次的討厭了。他討厭白天開學，討厭中午的午餐加了起司粉，討厭溜滑梯的高度，討厭過了一分鐘還找不到有什麼可以討厭……。冒失鬼冒冒失失的，整天撞傷懶惰鬼。不過，誰叫懶惰鬼整天都懶得動，甚至連閃都懶得閃，所以整天傷痕累累。不過，貪心鬼可開心了，他跟著冒失鬼後面，一路撿了不少「寶物」，文具、玩具、零食、衣服，簡直像移動式的便利商店，應有盡有呢！小氣鬼則是一整天都不說話，大家都怕他會退學，幸好他說他是不想浪費他的力氣，所以不說話，果然是「小氣」啊！

就這樣，日復一日，又一日，再一日，才剛開學三天，這一群小鬼就已經把學校搞得天翻地覆，人仰馬翻，老師們都忙亂得幾乎快不成人形了：兮兮老師快變成「虛虛」老師，除了原本的紫色嘴唇，現在還加上慘白得臉，看起來真的很虛弱；鐵卜老師也打算改名「鐵補」老師，順便提早退休，告老還鄉，再好好補補身子；翻老師也出現翻來覆去的失眠症候群，雖然他平日最拿手的就是翻來翻去，但也因為連日的睡眠不足，這幾天已經出現多次陰溝裡翻船的糗態了。好鬼藝學校的姐妹校，自從聽到這個可怕消息後，紛紛從世界各地、古今中外，提供十字架、蒜頭串等絕招，想幫忙「鎮」壓這

群小鬼；老祖先的雷峰塔，緊箍咒和尚寶劍，也都被請出來重出江湖，但是～

一切似乎不如想像中的簡單，這些千奇百怪的法寶妙招，對於這群小鬼來說，似乎早已是習以為常的東西了，一點也沒有效，反而還逗得搗蛋鬼哈哈大笑！

幸好，這一切對於在好鬼藝學校待了千百年的校長而言，早就：見

怪

不

怪

！

【陸】

爲了「收服」這一群小鬼，也爲了保住自己的學校，「鍾馗校長」開始爲這群「各懷鬼胎」的小鬼們，設計不同的課程，他花了七天七夜，不眠不休，不吃不喝，不屈不撓，終於想到了一個「收服」他們的好方法……嘿嘿嘿，烏漆嘛黑的深夜裡，校長露出許久未見的~詭異的笑容。

隔天一早，天色仍在一片灰濛之際，校長便在學校的佈告欄上，張貼公告：

誠徵：尋寶高手

任務：到無人島上，尋找傳說中的神醫秘方

報名資格：本校在校生 7 人一組爲單位

獎賞：達成任務後可立即獲頒「畢業證書」

想當然，冒失鬼一定是第一個發現公告的人，因爲他每天都是第一個起床、第一個到校的學生，他急急忙忙的撕下公告，跑回教室，正好撞見在教室準備陷阱嚇人的搗蛋鬼，他們看了公告後，搗蛋鬼毫不遲疑的回答：「我才不想去呢！我捨不得畢業！」冒失鬼睜大了雙眼，露出不可置信的眼神盯著他看！搗蛋鬼這才說：「開個玩笑嘛！別當真！可以出門探險，不用被關在學校，還能提早畢業，這麼好的機會，我怎會錯過呢！只是，其他組員呢？本屆在校生一共就是六個，所以表示要全員參加囉？」

「我討厭尋寶！」討厭鬼不知何時神出鬼沒的出現在教室。「不過，我更討

厭畢不了業，所以……好吧！我加入！」話一說完，就帶著一副討人厭的模樣離開了。

冒失鬼和搗蛋鬼說：「現在至少有三個組員了，膽小鬼，你呢？」

「不……不……不要這麼大聲啦！我會害怕。我……我……我……也害怕探險……」膽小鬼躲在一旁，畏畏縮縮的回答著。「不過，如果你們可以承諾會保護我，我是可以答應你們啦！」

「太棒了！小氣鬼和貪心鬼，你們呢？」

「哈！我願意參加，不過，所有的獎賞，都要歸我！」貪心鬼說。

「什麼？我的獎賞絕對絕對絕對不可能給你的，貪心鬼！」

「誰貪心啊？小氣鬼！」

「你才小氣咧！」

貪心鬼果然貪心，只是，大夥兒都搞不懂，他要這麼多張「畢業證書」能做什麼呀？小氣鬼果然小氣，連一張紙也不願意給。但是，管他的，反正他們都答應就行了！

現在就差懶惰鬼了。「我想，他一定會懶得出門吧！你們知道嗎？昨天他告訴我，他懶得寫功課，更懶得上課。我想，可能沒辦法成行了。」冒失鬼若有所失的說著。

「我~來~了~~」懶惰鬼懶洋洋的從門口走了進來。冒失鬼連忙問他：「你要加入我們嗎！」懶惰鬼連問都懶得問，就說：「好~」

出人意料的答案，把大家都嚇傻了：「你？答應了？」

「嗯~」

「你知道我們要做什麼嗎？」

「我懶得問~而且~我更懶得想理由拒絕。」

就這樣，這一群想「提早畢業」的小鬼們，就順利組隊成功了。亢奮的情緒讓他們絲毫都未察覺，鍾馗校長一直躲在門後，再次露出詭異的笑容，嘿嘿嘿……

就在大夥兒都整理好裝備後，他們決定要即刻出發，畢竟，學生都喜歡參加「校外教學」的呀！出發前，校長免不了要再三叮嚀一番：「咳咳~總而言之，一切小心！」臺下傳來如雷的掌聲，不知道是為了校長簡短有力的行前叮嚀，或是為了慶祝這一群可怕的小鬼即將出門遠行，反正，都很值得慶祝就是了！

今晚的夜色，有些詭異，絳紫色的月暈，彷彿預言著一路的不平靜……

膽小鬼：「好……好……好可怕啊！我可以……」

「不行！」還沒等他把話說完，冒失鬼就把他一把抓住了！在一旁的搗蛋鬼，也趕緊跳出來安撫膽小鬼的情緒，畢竟，這艘小船，是禁不起他那樣四處亂竄的！其他人也都因為連日的混亂略顯疲憊，此時，搖搖晃晃的船艙，彷彿成了母親溫

柔臂彎裡的搖籃，讓他們不知不覺的進入夢鄉，除了懶惰鬼震耳欲聾的打鼾聲，四周，一片寂靜。

「到了！到了！」冒失鬼仍是第一個起床的人，他興奮的叫聲，把大家都給喚醒了！眼前的景象，讓這一行人，都感到不可置信，因為，這是一座「固定」的小島，不像妖怪村載浮載沉的模樣，令他們都感到迫不及待，除了……膽小鬼和懶惰鬼。膽小鬼說：「我……我還是留守在船上好了，你們去吧！我在這裡等你們。」懶惰鬼也說：「我懶得動啦，你們去吧，或許我再睡一覺，就跟上你們。」冒失鬼早在他們把話說完之前，就揹著背包上岸了。小氣鬼、貪心鬼、搗蛋鬼和討厭鬼，緊跟在後，就這樣，展開一趟未知的探險。

一路上，並未出現預期的可怕景象，反而是出奇的風平浪靜，貪心鬼一整路吃吃喝喝，幸好有小氣鬼的阻止和控制，才沒讓他吃空大家的糧食；搗蛋鬼四處蒐集稀奇古怪的東西，說是上船後要嚇嚇膽小鬼；討厭鬼則不停抱怨腳太痠，冒失鬼受不了，乾脆背著他走。這樣的畫面一直到他們聽到的這個聲音後，開始有了改變～

「哇—哇—哇—」遠方傳來哭哭啼啼的聲音。他們趕緊往聲音的方向走去，眼前所看見的，是一個淚眼汪汪的小男孩。

「你怎麼了？迷路了嗎？」搗蛋鬼好奇的問，畢竟，眼淚對於每天都開心過日子的他來說，實在是陌生的東西啊！

「我沒事，只是，我的早餐壞掉了！」話才剛說完，他又哭得更傷心了！

「天啊！我最討厭為小事掉淚的人了，我的早餐分你吃，拜託你別哭了好不好？」討厭鬼拿出自己的早餐，分了一半給他。

「我知道沒東西吃的難過，別哭，我的也分你！」貪心鬼發揮十足的同理心，也把早餐分給他。

冒失鬼難為情的說：「我也很想幫你，不過我的早餐已經吃掉了……對了，你知道這個島上有一位神醫嗎？」不等小男孩的眼淚停止，他就急忙向他打聽神醫的下落。

「神醫？我知道啊！我帶你們去，不過，我不確定你們生了什麼病，也不確定他能不能醫好你們……哇—哇—哇—」話沒說清楚，他又哭起來了。就這樣，他們跟著眼前這個「愛哭鬼」，一路往前走，愛哭鬼還是不停的哭，搗蛋鬼則是拿出沿路蒐集的法寶，想盡辦法逗他笑，終於到了，只是，這棟平凡的屋子，似乎看不出任何的「神力」！

「你確定是這裡？」冒失鬼問。

「哇—哇—哇—是啊！我沒騙你們，因為這是我家！」

「什麼？」

「是啊，你們找的神醫，應該就是我的父親，因為，他是島上唯一的醫生啊！」

「你們來了啊！我等你們很久了！」屋子裡走出一個氣質非凡的人，散發出一股說不出的神秘感～果然是神醫。

「我們是來求秘方的。好鬼藝學校的校長派我們來的！」冒失鬼忘了自我介紹，開門見山的就說出此行的目的！「有什麼任務條件，你儘管說吧！」

「你們已經完成了！」神醫露出神秘的笑容說。

「什麼？」

「你們已經幫我醫好我一直醫不好的病人啊！」

「我們已經幫你醫好你一直醫不好的病人？誰啊？」

「我的兒子，愛哭鬼啊！他從出生以來，就經常哭個不停，這片汪洋，有一半是他的眼淚呢！但是，你們似乎治好他的毛病了，你們看，他不哭了，不是嗎？」

「真的耶！爸爸，我沒哭了，我沒哭了，我不是愛哭鬼了，我學會笑了，太開心了，謝謝你們！」

「我們是怎麼治好他的啊？」

「是『心』，是你們真誠的心，讓你們發揮自己也不知道的神力，看來，你們比我更像神醫喔！你們要的祕方很簡單：天生我"纏"必有用，只要將糾纏在心中的心魔除去後，生活便能自在輕鬆、海闊天空。哈哈哈哈—」話一說完，神醫、小男孩、屋子，全都消失在眼前，彷彿一切從未發生。

他們帶著半信半疑的心情，準備回到船上，才走到半路，便看見懶惰鬼牽著膽小鬼，朝他們的方向過來。

「我……我……我……」膽小鬼朝他們飛奔而來，懶惰鬼也以小跑步的速度「緊追在後」。

「別怕！我們回來了！」冒失鬼說。

「我……我……我……我不是害怕，我是擔心你們！」膽小鬼緊緊抱住大家。上了船後，他們開始思索神醫說的『秘方』，究竟是什麼意思？船又開始搖搖晃晃的航行著，可是今夜，大家都失眠了。

燦爛的太陽俯瞰著海面，海面也投以波光粼粼的微笑，彷彿是大夥兒豁然開朗的心情。那一夜～

膽小鬼拆掉「纏」在腳上的裹腳布，相信自己將更有勇氣面對挑戰，不再裹足不前；小氣鬼拆掉「纏」在眼睛的小心眼，學會分享快樂，加倍快樂的道理；貪心鬼決定「纏」住大頭，學習剋制自己的慾望；懶惰鬼拆掉「纏」在全身的紗布，擺脫木乃伊式的生活方式和氣色；冒失鬼決定好好「纏」住嘴巴，從此三思而後行；討厭鬼則努力拆掉「纏」在心上的繩子，學習讓自己的心胸寬大，更有氣度。那一刻，大夥兒都懂了。每個小鬼都完成這個獨一無二的任務，也因此發

現原來自己也可以是「身懷絕技」的勇士，此時的他們，看著即將登陸的陸地，似乎不再忐忑搖擺，反而有一股堅定踏實的感覺，油然而生。

【離】

畢業典禮當天，冒失鬼依舊冒冒失失，掉進池塘踩到水溝渾身都濕；討厭鬼仍愛滴滴咕咕，討厭這討厭那的悉悉窣窣；搗蛋鬼一如往常的戲弄著膽小鬼，哇哇哈哈的聲音此起彼落；小氣鬼和貪心鬼一路都在鬥嘴，為了畢業證書到底歸誰？懶惰鬼還是懶惰鬼，遠遠落後大家一截……好不容易等大家都到齊了。

「典禮開始，校長致詞。」校長清清喉嚨，語帶哽咽的說：「各位，辛苦了！恭喜大家！依稀記得不久前，我站在這裡，歡迎大家的加入，沒想到，這麼短的時間，你們就能蛻變、成長，我真是，太太太感動了！」

「依照約定，你們都能提早畢業，所以，拿著你們的畢業證書回家去吧！祝福你們！」台下再次響起熱烈的掌聲，這一次，我們很確定，是祝福與恭喜的掌聲。

這樣因材施教的課程設計與有教無類的教學精神，再加上蒸蒸日上的辦學成效，讓好鬼藝學校的詭異指數，又向上攀升了一格。教育長露出滿意的笑容，承諾永不拆除好鬼藝學校；畢業生們開心的合影拍照，準備迎接不同的人生；校長則是露出的詭異的笑容，開始物色，下一屆的新生……

未完待續……